
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/14/questions/QANR5L14QE15979

ASSEMBLÉE NATIONALE
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politique à l'égard des handicapés
Question écrite n° 15979

Texte de la question

M. Marc Le Fur attire l'attention de Mme la ministre déléguée auprès de la ministre des affaires sociales et de la
santé, chargée des personnes handicapées et de la lutte contre l'exclusion, sur les préoccupations des parents
d'enfants autistes regroupés au sein d'Autisme France. L'autisme a été la grande cause nationale 2012.
Toutefois, Autisme France déplore l'isolement et l'abandon des familles et suggère que les familles fassent
l'objet d'une véritable reconnaissance éducative, sociale et financière. Il lui demande de préciser sa position à ce
sujet.

Texte de la réponse

Seules 75 000 personnes avec autisme ou autres troubles envahissants du développement (TED) étaient
diagnostiquées et prises en charge dans le secteur médico-social en 2010. 20 % seulement bénéficiaient d'un
accompagnement dans une structure dédiée. Le 18 juillet 2012, le Premier ministre a chargé la ministre
déléguée chargée des personnes handicapées et de la lutte contre l'exclusion d'élaborer un troisième plan
autisme, qui lui a été remis le 2 avril 2013 après une large concertation de toutes les parties prenantes et dans
le respect des recommandations de la haute autorité de santé (HAS) et de l'agence nationale de l'évaluation et
de la qualité des établissements et services sociaux et médico-sociaux (ANESM). Le soutien aux familles
constitue le troisième grand axe du troisième plan autisme. Elles sont bien souvent indispensables et centrales
dans l'appui au quotidien des personnes autistes. L'association nationale des centres de ressources autismes
sera au coeur de l'élaboration de la formation des aidants et de l'harmonisation des pratiques des CRA. Ces
derniers contribueront au développement et à la formalisation des plates-formes régionales d'accueil,
d'information et d'orientation destinées à faciliter la construction des parcours de vie des personnes avec
autisme ou autres TED. Enfin, des solutions de répit doivent être offertes aux familles. Le nombre de places
d'accueil temporaires pour enfants, adolescents ou adultes autistes sera multiplié par dix avec la création de 350
places supplémentaires. L'effort à destination des familles sera donc de 15 millions d'euros. Le troisième plan
autisme représente un effort financier de 205,5 millions d'euros sur cinq ans, ce qui constitue une très nette
augmentation au regard des 187 millions d'euros du second plan. La ministre déléguée chargée des personnes
handicapées et de la lutte contre l'exclusion tiendra naturellement la représentation nationale informée des
différentes étapes de la mise en oeuvre de ce plan.
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